7. Gyakorlat
Széls6értékek, monotonitas

F1. (Monotonitas, szélsGérték.) Hatarozzuk meg az alabbi fliiggvény monotonitési intervallu-

mait, lokalis szélsGértékhelyeit és lokalis szélsGértékeit!

l’3

(a) f(z) = e PR

(b) f(z) =2 —In(1+x), Dy = (—1,400),

(¢) (Hf) f(x) = 2° — 52t + 523 + 1, Dy =R.
F2. (Globalis szélséértékek.) Hatarozzuk meg az adott intervallumon az alabbi fiiggvények
abszolut maximumét és minimumat (ha azok léteznek), és mondjuk meg azt is, hogy hol veszi fel
a fliggvény a szélsGértékeket.

(a) f(z) =223+ 32 — 12z + 1, r € [-1,5],
(b) f(x) :2:1:'—1—296@, z € (0,400),
(¢) (Hf) f(z) =23 —4x, x€]0,+00).

F3. (Szoveges szélsGérték feladat) Hatérozzuk meg az R sugart korbe irhaté maximaélis terti-
letii téglalap oldalainak hosszusagat és teriiletét!

F4. (Szoveges szélsgérték feladat) Magyarorszagon a teljes lakossag 1 év alatt dsszesen 10'3
forintnyi jovedelmet kap. Tudjuk, hogy ha a keresetek x%-at kellene jovedelemadoként befizetni,

akkor a lakossig a befizetendd addé —-ed részét elcsalna (nem fizetné be). Ilyen feltételek mellett

mekkorara kellene az addkulcsot allitani, hogy a lehet§ legtobb pénz folyjon be?

F5. (Hf) Andri mézeskalacsot arul az adventi vasarban. Ha az eldallitasra darabonként x petékot
kolt, akkor darabjat 6/z petakért tudja eladni. Mennyit koltson az elgallitasra, hogy a darabon-
kénti haszna maximalis legyen?

Opcionalis(ha marad idd)

F6. Egy futopalyat épitenek egy téglalap alaki focipalya koriil ugy, hogy a focipalya két hosszabb
oldala mentén egyenes, rovidebb oldala mentén félkorpalyat alakitanak ki. A futopalya teljes
hossza 400 méter lesz. Mekkora legyen a focipalya oldalainak hossza, hogy a teriilete maximalis
legyen?



